

## 此生无悔入华夏

县第三中学九(14)班 陈羽

渐渐地,它爬上枝头,映入窗棂边。一时兴起,我便独上轩榭台,享受着这静谧夜色。

月色下,广袤无垠的土地,经过月色洗礼,无比晶莹。微风袭来,夹带着淡淡泥土味,似有似无,沁人心脾。我思绪万千;我们憩息着的国土,洒遍了先辈的心血与汗水,那视死如归的民族之魂里饱含着浓浓的爱国情……

历朝历代,不乏忧国忧民的仁人志士,他们以天下为己任。顾炎武说:“天下兴亡,匹夫有责。”无论是“位卑未敢忘忧国”的陆游,“居庙堂之高处,江湖之远”的范仲淹,还是“人生自古谁无死,留取丹心照汗

青”的文天祥,他们都懂得“为中华之崛起而读书”的道理。就因为这样,中华民族历经劫难而不衰。他们虽与世长辞,但名垂青史。

沧桑的岁月已留痕,繁荣的祖国已兴盛,当于报伟一脚怒射将中国队第一次踢进世界杯时,我们怎能不欢呼?当我们听到萨马兰奇老人轻轻说出“beijing”时,我们怎能不骄傲?当神八腾空而起使中国再次成为世界焦点时,我们怎能不自豪?曾经的民生凋敝,流离失所,俱往矣……如今已天翻地覆,国泰民安,龙腾虎跃的热土!

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论走到哪里,

都流出一首赞歌。”耳畔熟悉的旋律,不经意间已敲开我的心扉,慢慢融入我心灵深处。我潸然泪下,想起电影《中国机长》中刘传健的一番话:“只要在平凡的岗位上做出不平凡的事,就是英雄”。电影感人肺腑深入人心,由2018年5月14日,四川航空3U8633航班真实改编。机长刘传健在危险的情况下,扎实操作,正确判断,冷静沉着地将飞机平稳降落,是一次足以载入航空史的奇迹,大家称他“中国版萨利机长”。

是啊,数风流人物,还看今朝,少年智则国智,少年强则国强。今天为振兴中华而勤奋学习,明天为创造祖国辉煌而贡献力量。唯有国防在,才有兴旺处。中国在崛起!民族的兴盛,国家的繁荣,用辛勤换取,而他们——从古至今的英雄,为后世树立了良好的典范,他们英名辉煌千古……

此生无悔入华夏,来世愿在种花家!  
夜还是那样静,那样美,我的心早已澎湃汹涌,那赤诚的爱国心……  
(指导老师:蒋书霞)

## 美丽的千鹤湖公园

县港城实验小学三(4)班 陈君钊

每到周末,爸爸、妈妈都会带我去千鹤湖公园。那里景色优美,是个美丽又好玩的地方。

刚到公园门口,映入眼帘的是石碑上刻着的“千鹤湖公园”五个大字。往里边走,出现了一排排五彩缤纷的小型喷泉。它正喷出一朵朵彩色的“花”,好像在欢迎游客的到来。早上,它看起来很普通,可到了晚上,这里的彩灯异常绚丽,为喷泉增添了不少美丽。

继续往里走,就可以看见一处美丽的风景——空心桥。一座大桥架在两岸,十分引人注目。桥上挂着无数的彩旗,一阵风吹来,彩旗就会迎风飞舞,煞是好看。桥下是一片清澈见底的人工湖。鱼儿们在湖水中嬉戏,一只小游船停在岸边,显得有点落寞。还有只“丹顶鹤”正在饮

水,动作看上去十分优雅。

湖边的白沙滩,是游客们最喜欢的地方。大人和孩子们在沙滩上追赶着,跑着,笑着。踩在上面,沙滩就会发出咯吱咯吱的声音,小朋友们在沙滩上堆城堡,玩枪战传来阵阵欢声笑语。

最吸引人的就属那美轮美奂的音乐喷泉了。白天,这里非常安静,到了晚上伴随着音乐节奏的快慢,喷泉时高时低,一会儿变成一颗颗巨大的爱心,一会儿像一条巨龙,直插云霄,一会儿又像一位仙女在漆黑的夜空中翩翩起舞……看得人眼花缭乱!游客们看到这么美丽的场景都激动地跳了起来,嘴里还不停地赞叹着。

天色晚了,我们恋恋不舍地离开公园,期待下次再来游玩。  
(指导教师:王跃先)

## 心灵的港湾

县外国语学校七(3)班 傅欣怡

每次放假我都去外婆家。

可能是因为我出生时是外婆第一个抱了我,所以我对外婆有一种莫名的亲切感,总忍不住想依偎在外婆的怀里。

小时候,我总爱让外婆领着我出去看别人跳广场舞,去逛小卖部。无论是阴雨绵绵,还是烈日当空,抑或是夏天傍晚“嗡嗡”叫着的蚊子,都不能阻止我。

等我稍大了些,懂得爱美了,就会偷偷地穿高跟鞋,用化妆品,弄得脸上、身上都是。每到这时,外婆就会扯着嗓子喊我名字,漂亮的柳叶眉便会倒立。而我总是调皮地吐舌一笑。

等到我上了小学,不能常去外婆家了。但只要放假了,无论是双休日还是国庆小长假,我都要狠狠地在那里待上一阵子,到开学前一天才被外婆狠狠地“撵走”,好像是要把上学日子都补回来一样。

进入初中后,我学习更加忙了,假期也少了,通常早上刚去外婆家,吃个午饭便得回来。每次回家时,外婆总会收拾一箩筐的鸡蛋让我们带回家。回到家把鸡蛋放进冰箱时,总会在篮底发现几张钞票。外婆知道,她如果直接给妈妈,妈妈肯定不要,所以外婆只能用这种方式减轻我们的生活负担。

外婆的脸上留下了岁月的痕迹,一头秀发变得灰白,原本透亮的眼睛也不好使了。妈妈劝外婆跟我们去城里生活,好有个照应。可无论妈妈怎么说,外婆就是不肯去。她说:“这有我的田,有我的屋子,这是我故乡,我哪儿也不去!”

夏日傍晚,院子里,外婆躺在躺椅上,手中的蒲扇一晃一晃,我问外婆什么是故乡?外婆念叨着:“祖祖辈辈都葬在这,这就是故乡。”

## 读诗之乐

县外国语学校七(3)班 尤紫微

一首好诗,静静地读读到日月无光,人就在诗里起伏,掩耳不听那尘世喧嚣,这是世间最宁静的快乐。

幼年,总在邻家的梧桐树下乘凉,想把橘子汽水卖给颜料用完的梵高,看他将调色盘打翻,泼洒人间,给晚霞上色。邻家的姐姐常说,学校的晚霞是最美的,可是偏偏不让带手机,只能用青春去记忆。我一脸疑惑地看着她,突然,她站起身吟唱道:“新月已生飞鸟外,落霞更在夕阳西。”我一脸疑惑地看着她,也在心里默默念着。

童年,依旧是那棵梧桐树,被墨色沾染的天空中,站立着一位幸福的使者。他身披薄纱,见证着牛郎与织女的相会。“银烛秋光冷画屏,轻罗小扇扑流萤。”妈妈仰望天空,暗暗吟道:“天阶夜色凉如水,卧看牵牛织女星。”天际边,云雾缭绕,月亮钻进云彩里,我仿佛已看见了牛郎带着儿女们,同织女在银河相会,他们彼此相望。可能,曾几何时,早已想好了该叮嘱的话,可是现在,却一句话说不出口,也许这也是神和人都有遗憾吧!

少年,风华正茂,也已领略到晚自习妩媚了天边的晚霞,那天的晚自习风很大,吹得她看不到了前方的路,手捧着诗大声朗诵,“直挂云帆济沧海,长风破浪会有时。”当诸葛亮鞠躬尽瘁,为国效力之时,又怎会想到后世君王的乐不思蜀。当屈原被流放高原时,又怎会想到汨罗江会因他而不朽。当辛弃疾上战场杀敌起义金戈之时,又怎会想到南宋的怯弱胆小。也许他们知道山上无人为他等候,但还是勇于攀登。

书是我们的朋友,我爱读书,取一本书沉入其中,四季之景皆入眼帘,而诗正是其中的精华,每一首都是有灵魂的生命。读书品诗,看四时之景,赏人生之乐。

## 中国梦 我的梦

县小学五(10)班 吴雨萱

“我们都是追梦人,在今天勇敢向未来报到,当明天幸福向我们问好,最美的风景是拥抱……”每每唱起这首歌,我就心潮澎湃,嘴角不禁扬起微笑。

我们是追梦人,我们要做追梦人。古今中外,多少名人因为追逐梦想而获得成功;童第周,出身贫苦,却怀揣梦想,经过辛苦拼搏,终于实现梦想,成为我国著名的生物学家;周恩来,曾在小时候说过:为中华之崛起而读书!长大后成为我们敬爱的总理,为国奉献一生……

是的,因为有着梦想,我们不懈努力!当然我也是个追梦人,我也有着自己的梦想,我的梦想就是为我们的中国贡献自己的力量!也许,你会觉得这个梦想很大,其实不然,古语有云:天下兴亡,匹夫有责。我们每一个人都应该为国家的发展贡献自己的青春和力量。

当我还在呀呀学语的时候,对祖国这两个字,一点儿也不了解。那时,妈妈经常指着一面红色的旗,告诉我这就是红色,这就是国旗。我似懂非懂地点点头,跟着妈妈一声声地喊着:国旗!

上了幼儿园以后,经常能听到老师唱国歌,歌颂祖国是多么伟大。那时候我觉得,祖国是一个十分神圣而美好的象征。

如今的我,已经是一名五年级的小学生了,

我也已经能够清楚地明白父母整天挂在嘴边说的:“你们现在的生活是多么的好,一定要好好学习,珍惜你们现在所拥有的一切。”是啊,现在的我们出门都不用带现金了,一部手机就可以解决所有问题,真是太方便了。这都是党给了我们幸福生活。

听妈妈讲,2008年5月12日是个可怕的日子,这一天汶川发生了地震,不知夺走了多少条无辜的生命,多少个曾经幸福美满的家庭,突然间变得支离破碎,多少孩子成了孤儿。这个时候是祖国站了出来,全国的人民,齐心协力,帮助了灾区人民渡过了一个难关,还帮助了灾区人民重建美丽的家园。2020年全民抗击疫情,全国上下,众志成城,这不就是我们祖国的力量吗?

现在我们的国家变得越来越强大。瞧,2008年的8月8日是我们全中国人的梦想,第二十九届奥林匹克运动会在北京鸟巢举行,全国人民都为自己有一个这样的祖国而感到骄傲:“神舟”八号的飞天、青藏铁路的修建成功、港珠澳大桥的建设,无不展现了我们祖国的兴起。祖国正在稳健的步伐迈向世界。

我们都是追梦人!我们将全力以赴,雄赳赳,气昂昂,为中华民族伟大复兴的中国梦奔跑着!  
(指导老师:胡阿美)

## 游植物园

县港城实验小学四(2)班 王梓涵

一天,我跟着爸爸去游植物园。

我们从东南门进入植物园,映入眼帘的就是郁金香园。一朵朵郁金香盛开了,宛若春风的一抹淡笑,那么妩媚,那么可人。有的含苞欲放,有的已经全开了,还有的在风的爱抚下摇曳着优雅的身姿。满园都是姹紫嫣红;那蓝,如同湖中最深的部分;那粉,就像涂上了胭脂;那黄,好像太阳的光芒。整座花园如同仙女撒下的七彩云霞,如此艳丽。这时的我,好似刘姥姥进大观园,眼花缭乱,沉浸在这缤纷的花海中。

沿着小路往前走,就会来到天鹅湖。湖水清又绿,仿佛是绿色的颜料瓶打翻了,到处染上了绿。一碧万顷的湖面如同一块青绿色的翠玉一般,又似一面明亮的镜子。透过湖面,我们看到了妙趣横生的水下世界:小鱼乐此不疲地游着,晶莹剔透的小虾互相嬉戏打闹着;四周环绕着

一棵棵翠绿的大树,郁郁葱葱,树丛中星星点点地洒着一些紫亮亮的牵牛花。嘶啦一声,只见成双成对的白天鹅从天空中缓缓落下,免不了让人觉得是几片云彩落入水中。天鹅们千姿百态,有的天鹅头靠着头,好像在说些什么悄悄话;有的把头伸进羽毛里,好似在思考问题;有的还气势汹汹地张开翅膀,好像在说:我是老大,我怕谁?

离开天鹅湖,就来到了松林。一进入松林,光透过繁茂的绿叶洒在地上,形成一道道形状各异的影子,仿佛一个个路标指引你不断向前。林中有一条幽深的小路,在阳光的照耀下,连路都染上了一层透明的绿色。风穿树林,轻轻幽幽,好像我曾在梦里听到过。

我停住了,一种难以言喻的静谧沁入我的心扉。

## 家乡“变脸”

淮海农场学校九(1)班 曹恒玉

湛蓝的天空,清澈的河水,浓绿的杨柳,清脆的鸟鸣,飘香的稻米,整齐的楼房。这就是我的家乡。

一变

以前,一个周末的晚上,村里每家每户都亮起了灯光。这时我说:“爸爸,我想到玉华家去,用他家电脑查一下资料。”爸爸向外看了一眼,说:“全村就那一台电脑,也不知你能不能排得上号。再说了,天这么黑,路也不好走,要不等明天再去吧。”我只有无奈地点了点头,只好明天到学校问同学或老师了。

……

现在,又是一个周末的晚上,村里家家户户亮起了明亮的灯光。路灯下,水泥路上,我和妈妈并肩地走着,不时传出开心的笑声。这时,妈妈的手机响了,是姐姐的电话。姐姐说想我们了,要和我们视频。妈妈用的不是智能手机,因此,只有回家用电脑与姐姐视频。到家后我们直奔二楼,打开电脑,接通视频,与姐姐开启了视频聊天模式。

二变

以前,若下了一天的雨,家旁边的河水容易漫上路面。我向爸爸:“我怎么去上学呀?”爸爸笑着说:“没事,爸爸背着你去。”说完,换上雨靴,将我背起走出家门。一路上遇到很多家长,他们都抱怨这条路。路上爸爸小心翼翼,一小步一小步地走,好不容易走到学校。

……

而今天,遇到下雨时,我就问:“爸爸,今天这雨下得这么大,我怎么去上学呀?”爸爸向外看了看,说:“今天我开车送你去上学。”坐上车,爸爸开着车在柏油路上平稳地行驶着。路边是整齐的杨柳,青翠欲滴,随风飘拂,不一会到了学校门口。今天好多家长开着轿车送孩子上学。门口有点堵,但是大家都很有耐心地等着,或打开车窗,相互点头微笑。认识的相互开着玩笑,场面热闹融洽。

三变

又是一年金秋时节。天空,湛蓝;稻米,飘香。久违的鸟儿一大早就在房前屋后的树上鸣叫着;成群成群地出现在碧空中。“爸爸,那是什么鸟呀?”“斑鸠。”“那只呢?”“黄鹂。”“那只呢?”

在我的记忆中,我很少见过这么多的鸟。也从来没有想过我会见到这么多的鸟。爸爸在旁边感叹道:“习近平总书记说,绿水青山就是金山银山,真是一点都不错呀。看看现在我们的环境,看看我们的生活,变化真是太大了。你也渐渐长大了,记住你经历的一切,这是属于你的财富,会激励你更加努力奋斗。”

爸爸的话让我久久沉思。是啊,国家在变,家乡在变,我也要变。

## “我”的小康生活

县第二初级中学初一(六)班 田耀宇

我曾是射阳的一块荒地。很久以前,从我身边经过的人,有的面黄肌瘦,有的衣衫褴褛。他们每天沉默寡言,为生活奔波劳碌,却不得饱餐一顿。我也沉默寡言,对这一切无能为力,这样的生活真艰苦。

有一天,人们穿着绿军装,扬起五星红旗,我看见人们脸上微笑起来,脸色红润起来,衣服干净起来。我也发生了巨大的变化,我变成了一家小卖部。小卖部里有孩子们爱吃的泡泡糖、大白兔,有人们常买的火柴、蜡烛、小电池等小物件,东西不多,但是处处都用得着。

人们来来往往,脸上身上经常流淌着汗水,攥着票来拿东西。脸上洋溢着满足。时间不久,从拿票换物,到用钱买物,我的商品慢慢多了起来,人们身上的钱也越来越多,孩子的欢笑也越来越响,他们抱着各种玩具从我身边奔跑过。那是欢快的岁月,不算富裕却满足的日子。

随着时间的推移,我从小小的小卖部又变成了一家大卖场,我拥有着鲜活的海鲜,多样的水果蔬菜,功能齐全的家私电器……每天,香喷喷的射阳大米,人们成堆成堆地买;金灿灿的橘子,一筐一筐拎;每一处的人们谈论着政策扶持、招商引资,我们的生活变得愉快富足。

时间推移到21世纪,有一天,我从轰隆隆的声响中醒来,原来我从一个大卖场变成了一座公益书店。我的内部是干净整洁的墙壁,在原木色的书架上,罗列着很多书本,有历史类的,有金融类的,有艺术类的,有科学类的,等等。一天两天,人来得很少,氛围安静祥和,这是我很久没有体会到的宁静。我惊奇地发现,人们也是很享受这样的安宁,他们会不时地微笑,安静地读着书,整个人放松下来了。

渐渐的,人越来越多,书越来越旧。安宁,却一如既往。我所渴望的,人们所渴望的在这里得到实现,这样的物质富足和精神富足才是全面小康生活要义。

一片荒地,在经济大树上,开出了文化之花。

